



他走了,留下生命最后的馈赠

57岁济阳教师捐出遗体 and 一生藏书



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于悦
通讯员 王茂翠 艾金笑

每天义务值班 目送学生走出校门

寒来暑往,风霜雨雪,数十年的岁月里,总会有一个羸弱的身影,脚踏破旧的三轮车奔波于家校之间。即使在寒暑假,这个身影也时常在校园里闪动。对杨成宝来讲,学校不仅仅是工作单位,更是他的家,也是他的牵挂和归宿。

特别是当刮风下雨的时候,他更是牵挂着学校里的一切。他会先巡视校园,然后跛着脚逐层、逐间教室去查看,窗户是否关闭。当校领导表扬他时,他总是憨憨地笑着说:“我也没什么事,就怕孩子们忘记关窗,雨水打湿他们的课桌!”质朴的语言,其中包含的爱却是那么的深沉。

因为杨成宝腿脚不便,学校便只安排他分发报纸这项工作。可是,他却把这项工作做到极致。每天,他先是将报纸按办公室分配好、标记好,然后逐一送到。有时候看他走得实在辛苦,同事们主动提出自己去取报纸,他总是笑眯眯地拒绝。他说:“送报纸是我的工作,我应该干。”于是,每天他都会跛着腿楼上、楼下地送报纸、送刊物。



近日,伴随着一辆面包车满载着一车图书驶进校园,一场特殊的捐赠仪式在济阳区第二实验小学校园内展开。

此次捐赠活动是由该校老师杨成宝的两个女儿杨静、杨冰发起的。今年1月31日,57岁的杨成宝突发疾病不幸离世,女儿尊重他的遗愿,进行了一系列的捐赠活动。本次所捐书籍价值高达三万七千九百八十九元,包括童话、名著以及自然科学等类型,这些书籍将为学生们的阅读注入新鲜血液。



▲ 杨成宝的两个女儿捐赠的图书。

◀ 杨成宝老师。

如果说送报纸是他的工作,那么在校门口值班却是他自己给自己找的工作,每天中午、晚上放学时,他总是风雨无阻,准时出现在学校门口,他目送着孩子们走出校门,有时候帮孩子们整理下书包带,有时候为孩子们捡起掉在地上的文具,这些细小的举动,诠释着他对孩子们那份浓浓的爱。孩子们离校后,杨老师再逐班记录公物损坏情况,检查教室门窗是否关闭。几乎每天,他都是伴着星光夜色回家。

立遗嘱捐献器官 让三人延续生命

2021年1月25日,一场突如其来的疾病,让杨成宝倒下了。严重的脑溢血让他生命垂危。就在女儿给他整理衣物时,发现了他生前立好的遗嘱。遗嘱中要求自己去世后无偿捐献部分器官和遗体,无偿捐献自己的藏书。遵循他的遗嘱,2月1日上午10时,亲朋好友、领导同事最后一次向杨成宝告别,白衣天使神情庄重地送他踏上最后的征程。

山大二院、滨州医学院接收了杨成宝的遗体,他捐献出的眼角膜、肝脏以及双肾,让4人重见光明,3人生命得到延续。另外,杨成宝的家人遵从其遗愿,将他生前的12箱藏书、5箱期刊捐赠给了济阳区图书馆。

生前默默无闻,无私奉献;身后慷慨捐赠,惠及社会。大爱无言,天地动容。对于杨成宝来说,生命何其短暂,但他却用自己的实际行动,践行着他对工作、社会以及他人的大爱,让大家听到了一位人民教师最忠诚的心声。

济阳区市场监管局:

强化措施努力营造“三心”消费环境



本月4月8日讯(通讯员 李国玉 刘兆霞) 2021年,济阳区市场监管局坚持“以人民为中心”的思想,着眼营造放心、舒心、安心“三心”消费环境,强化措施,履职尽责,不断提高人民的安全感、幸福感和获得感。

该局充分利用报纸、电视、网络等媒体平台,发挥“3·15国际消费者权益日”“5·20计量日”“党建+消费维权”等宣传功能,开展消费法律知识进市场、进商超、进乡村、进社区、进学校“五进”活动,坚持日常监管与普法宣传相结合,广泛宣传《消费者权益保护

法》等相关法律法规和消费知识,适时发布消费警示、消费提示,提高生产经营者守法经营和社会责任意识,教育引导消费者理性、科学、文明、安全消费。

巩固且继续开展“放心消费在山东”“食品安全示范街(区)”创建活动,全面推行“放心消费”承诺,督促经营者在经营场所、网站(页)等显著位置公示并积极践行承诺。扩大“放心消费示范单位”总量,突出食品、药品、餐饮等重点行业主体,力争年底达到1200家。

加强对市场主体及产品的“全链条”和生产流通消费“全过程”的监管,坚持日常监管与专项检查相结合,深化推行“互联网+监管”,适时开展“守护舌尖安全”、节日产品市场整治、食品安全“净网”、质量“利剑”等专项检查整治行动。加大产品质量抽样检测力度,严格执

法,按“四个最严”要求查处食品药品质量不合格等违法行为,严厉打击无证无照经营、制售假冒伪劣产品、产品质量不合格等违法行为。

完善消费者权益保护联席会议制度,推进信息共享、共治共治消费者权益保护机制发挥作用。健全消费维权自我处理机制,在商场、超市、农贸市场全部建立消费维权服务站,力争做到消费纠纷“就地解决”。

大力倡导并监督落实线上线下无理由退货制度,落实消费维权首问、首接、首办负责制和赔偿先行支付制度,降低消费者维权成本。坚决做到有诉必接、有诉必应,即接即办、办结即复,不断完善投诉举报处理机制,创新消费纠纷解决方法措施,最大减少消费者的损失,力争消费纠纷办结率100%、消费者满意率100%。



开展钢筋产品质量专项检查行动。

济阳区市场监管局开展 钢筋产品质量专项检查行动

本月4月8日讯(通讯员 张桂荣) 为保障全区钢筋产品质量安全,济阳区市场监管局开展钢筋产品质量专项检查行动。

检查行动以属地管理为原则,各市场监管所对辖区内钢筋产品经营单位进行全面检查,重点检查经营资格、产品标识,严

厉打击无证经营、销售不符合国家和行业标准、销售“三无”等假冒伪劣钢筋产品违法行为。同时畅通消费维权渠道,及时处理消费投诉举报。通过专项检查,强化经营者质量安全主体责任,进一步规范全区钢筋产品市场秩序,保护人民群众人身财产安全。

曲堤市场监管所开展 特种设备安全大排查大整治活动

本月4月8日讯(通讯员 邢玉忠) 为促进安全生产,规范特种设备使用安全,曲堤市场监管所积极落实《全区特种设备安全生产攻坚年暨大排查大整治活动实施方案》,按要求在辖区内开展特种设备安全大排查大整治活动。

整治活动中,执法检查人

员一方面督促被查企业单位举一反三,认真开展安全隐患自查自纠,增强安全主体责任意识,坚决彻底消除一切安全隐患;另一方面进行重点检查,查看特种设备安全管理的各项制度是否落实到位、各项记录是否齐全,查看在用蒸汽锅炉、压力容器、叉车、起重机等特种

设备是否超期未检及操作人员是否持证上岗。

目前,检查特种设备使用单位12家,检查特种设备56台。通过特种设备安全大排查大整治活动,有效地预防和减少了特种设备安全事故,切实保障了人民群众生命财产安全。



曲堤市场监管所开展特种设备安全大排查大整治活动。